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МЕЖДУНАРОДНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ГИГИЕНИСТОВ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ

ЭТИЧЕСКИЙ КОДЕКС СПЕЦИАЛИСТА

Введение
Основная ответственность, возлагаемая на гигиенистов стоматологических, заключается в укреплении и восстановлении здоровья полости рта. 

Гигиенисты стоматологические укрепляют здоровье рта путем предоставления клинических и терапевтических средств, а также санитарного просвещения. 

Гигиенисты стоматологические служат обществу, как профессионалы в области здоровья рта и таким образом вносят вклад в общее состояние здоровья и благополучие общества. 

Необходимость стоматологических услуг носит общечеловеческий характер и не ограничивается расой, цветом кожи, возрастом, полом, языком, религией, политическими или иными воззрениями, национальным или социальным происхождением, достоянием, местом рождения или другим статусом. 

Гигиенисты стоматологические призваны заботиться о здоровье не только отдельных лиц, но и семей и общества.  

Выступая в качестве наемного работника в деловых взаимоотношениях, гигиенист стоматологический проявляет компетентность, лояльность и обеспечивает удовлетворительную норму прибыли, предусмотренную для работы за вознаграждение. Однако статус работника не снижает ответственности гигиениста стоматологического за соблюдение этических норм, являющихся залогом благополучия пациентов. Кроме того, такой статус не умаляет права гигиениста действовать компетентно, ответственно и квалифицированно в интересах пациента. 

Услуги по гигиене рта оказываются добросовестно, с уважением и в сотрудничестве с другими специалистами в области здравоохранения.  

 
















Ценности, заложенные в кодекс этических норм


Ценности для гигиенистов стоматологических: сознательность и уважение.

1. Сознательность: моральная устойчивость; честность; искренность; свобода от разлагающего влияния и мотивов. 

а)  Гигиенисты стоматологические ценят личную сознательность и в общении с другими людьми проявляют такие характеристики, как честность, правдивость и уважение. 
б) Гигиенисты стоматологические ценят профессиональную сознательность и осуществляют свою деятельность в соответствии с профессиональными стандартами и ценностями. 
в)  Этические нормы требуют как личной, так и профессиональной сознательности. 

2. Уважение: относиться с особым вниманием, проявлять заботу, избегать нарушений или противодействия. Гигиенисты ценят уважение к человеку и личному достоинству, поскольку люди являются уникальными существами, а также к его способностям, сильным и слабым сторонам, потребностям. 

а)   Гигиенисты стоматологические ценят уважение к правдивости.
Правдивость имеет критическое значение во время помощи пациенту для получения соответствующей информации о стоматологических услугах, диагнозе, схеме лечения и возможных результатах. На правдивости строится доверие.  
б)   Гигиенисты стоматологические ценят личный выбор. 
У пациентов есть выбор, они могут решать, какие из услуг принять, а какие  отклонить. 
в)   Гигиенисты стоматологические ценят конфиденциальность сведений о пациентах.
Конфиденциальность соблюдается всегда, кроме тех случаев, когда она может поставить под риск или привести к серьезному вреду, если такой риск или вред превышают вред от нарушения конфиденциальности. 
г)   Гигиенисты стоматологические уважительно относятся к окружающей природной среде. 



Эти ценности воплощены в четыре основных составляющих Кодекса: 

Кодекс этических норм

Кодекс этических норм состоит из четырех основных компонентов, которые определяют стандарты этического поведения. Он устанавливает стандарты поведения гигиенистов стоматологических и содержит в своей основе принципы сознательности и уважения. 

1. Гигиенисты стоматологические и люди/общество.
2. Гигиенисты стоматологические и врачебная практика.
3. Гигиенисты стоматологические и коллеги. 
4. Гигиенисты стоматологические и профессия. 

1. Гигиенисты стоматологические и люди/общество

· Гигиенист стоматологический прилагает усилия к созданию таких условий, в которых уважаются человеческие права, ценности, обычаи, духовные верования личности, ценности семьи и общества. 
· Гигиенист стоматологический стремится обеспечить такие условия, в которых частное лицо получает достаточную и достоверную информацию, на основании которой дается согласие на обслуживание и предоставляется соответствующее стоматологическое лечение. 
· Гигиенист стоматологический предоставляет такие услуги, которые соответствуют потребностям и требованиям пациента. 
· Гигиенист стоматологический не разглашает личную информацию и принимает квалифицированное и обоснованное решение в случае необходимости раскрытия такой информации. 
· Гигиенист стоматологический защищает окружающую среду путем ответственной утилизации всех отходов, образующихся во время его врачебной практики. 
· Если личные интересы гигиениста стоматологического и его/ее профессиональные обязанности вступают в противоречие, он/она должны заявить об этом и решить конфликт в пользу благополучия клиента. 

2. Гигиенисты стоматологические и врачебная практика

· Гигиенист стоматологический имеет квалификацию, знания, практическую подготовку, навыки, суждения и отношения, позволяющие ему/ей вести профессиональную практику в условиях безопасности. 
· Гигиенист стоматологический в любое время относится к своей деятельности осознанно и соблюдает стандарты работы и личного поведения, регулируемые юрисдикцией страны, в которой он/она осуществляет свою практику. 
· Гигиенист стоматологический несет личную ответственность за поддержание уровня компетентности и повышение уровня своих знаний путем постоянного обучения и практики. 
· Гигиенист стоматологический предоставляет выбор стоматологических услуг в диапазоне безопасных приемлемых вариантов, учитывающих потребности пациента. 
· Гигиенист стоматологический предоставляет своевременное компетентное наблюдение с разумной платой за профессиональные услуги. 
· Во время практики гигиенист стоматологический обеспечивает совместимость технологий и научных усовершенствований с требованиями к безопасности, достоинству и правам человека. 














3. Гигиенисты стоматологические и коллеги

· Гигиенист стоматологический поддерживает сотруднический и партнерский характер отношений со своими коллегами в области стоматологии, а также в других областях. 
· Гигиенист стоматологический признает индивидуальные навыки и опыт медицинского персонала, работая в сотрудничестве с ним над уходом за пациентами.  
· Гигиенист стоматологический отстаивает интересы пациента в случаях, если другой специалист в области стоматологии предоставляет некомпетентные или ненадлежащие услуги, негативно отражающиеся на благополучии пациента.  

4. Гигиенисты стоматологические и профессия

· Гигиенист стоматологический в своей деятельности руководствуется стандартами стоматологической практики, действующими в юрисдикции страны, где осуществляется такая практика, или перевыполняет их. 
· [bookmark: _GoBack]Гигиенист стоматологический активно участвует в разработке и публикации результатов исследований, преследуя цели непрекращающегося приобретения профессиональных знаний. 
· Гигиенист стоматологический, действуя посредством профессионального объединения, участвует в создании и поддержании равноправных рабочих условий в области стоматологии  с социальной и экономической точки зрения. 
· Гигиенист стоматологический способствует развитию уважительного отношения к человеку, обеспечивая защиту профессией права людей на здоровье. 


Утверждено Палатой делегатов Федерации IFDH в июле 2004 г.
Толедо, Испания
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