ВОПРОС:

Здравствуйте.

Подскажите пожалуйста, имеет ли право медицинский работник  работать гигиенистом в случае если имеет первое образование сестринское дело, стаж более 5 лет и прошел переподготовку сроком 10 месяцев, о чем получил диплом о переподготовке. Сейчас устраивается на работу в гос. поликлинику, которая не принимает диплом, т.к. там написано, что диплом о переподготовке.
ОТВЕТ:

Постановлением Правительства РФ №291 от 16.04.2012 г. «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») утверждено Положение о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») (далее по тексту Положение).

Перечень, закрепленный Приложением к указанному выше Положению, содержит работы (услуги), составляющие медицинскую деятельность, выполняемые при оказании первичной медико-санитарной помощи, включая Стоматологию профилактическую. Соответственно данный вид медицинской деятельности подлежит лицензированию.

Подпункт «д» п. 4 Положения устанавливает лицензионное требование, предъявляемое к соискателю лицензии на осуществление соответствующей медицинской деятельности - наличие заключивших с соискателем лицензии трудовые договоры работников, имеющих среднее, высшее, послевузовское и (или) дополнительное медицинское или иное необходимое для выполнения заявленных работ (услуг) профессиональное образование и сертификат специалиста (для специалистов с медицинским образованием).

Требованиями к квалификации «гигиенист стоматологический», утвержденными Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.07.2010 г. №541н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения» также установлено наличие среднего профессионального образования по специальности "Стоматология профилактическая" и сертификата специалиста по специальности "Стоматология профилактическая" без предъявления требований к стажу работы.

Таким образом, для осуществления деятельности гигиениста необходимо иметь среднее профессиональное образование по специальности "Стоматология профилактическая" и сертификат специалиста по специальности "Стоматология профилактическая" без требований по стажу.

В соответствии с пунктом 14 статьи 2 и части 2 статьи 12 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ (далее «Закон об образовании») дополнительное профессиональное образование направлено на профессиональное совершенствование, не сопровождается повышением уровня образования и реализуется по следующим дополнительным образовательным программам: программы повышения квалификации - предполагают совершенствование и (или) получение новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности, и (или) повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации (часть 4 статьи 76 Закона об образовании); программы профессиональной переподготовки, которые обеспечивают получение компетенции, необходимой для выполнения нового вида профессиональной деятельности, приобретение новой квалификации (часть 5 статьи 76 Закона об образовании).

Для прохождения обучения по программам дополнительного профессионального образования направляются как работники, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование, так и работники, получающие такое образование (часть 3 статьи 76 Закона об образовании).

В соответствии с частью 14 статьи 76 Закона об образовании по завершении обучения по программе дополнительного профессионального образования организация, осуществляющая образовательную деятельность, проводит итоговую аттестацию. Форму аттестации такой организацией определяет самостоятельно. Лицам, прошедшим итоговую аттестацию, выдается удостоверение о повышении квалификации и (или) диплом о профессиональной переподготовке (часть 15 статьи 76 Закона об образовании).

Согласно абз. 3 п. 5 Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.08.2012 N 66н (далее Приказа №66н) повышение квалификации и профессиональная переподготовка работников организуются в соответствии с квалификационными требованиями, утвержденными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 7 июля 2009 г. N 415н "Об утверждении Квалификационных требований к специалистам с высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения" (зарегистрирован Минюстом России 9 июля 2009 г., регистрационный N 14292), с изменениями, внесенными приказом Минздравсоцразвития России от 26 декабря 2011 г. N 1644н (зарегистрирован Минюстом России 18 апреля 2012 г., регистрационный N 23879), квалификационными характеристиками, предусмотренными Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 июля 2010 г. N 541н (зарегистрирован Минюстом России 25 августа 2010 г., регистрационный N 18247).

В соответствии с п. 8 Приказа №66н обучение по программам дополнительного профессионального образования работников, имеющих среднее и/или высшее медицинское и/или фармацевтическое образование, не соответствующее квалификационным характеристикам и квалификационным требованиям, указанным в абзаце третьем пункта 5 настоящих Порядка и сроков, но имеющих непрерывный стаж практической работы по соответствующей медицинской или фармацевтической специальности более 5 лет, организуется:

- для работников, имеющих стаж работы 10 лет и более, по программам дополнительного профессионального образования в виде повышения квалификации (нормативный срок прохождения подготовки при любой форме обучения составляет от 100 до 500 часов);

- для работников, имеющих стаж работы от 5 до 10 лет, по программам дополнительного профессионального образования в виде профессиональной переподготовки (нормативный срок подготовки при любой форме обучения составляет свыше 500 часов).

Согласно пункту 11 Приказ от 03.08.2012 N 66н работники, указанные в пункте 8 настоящих Порядка и сроков, успешно завершившие освоение программ дополнительного профессионального образования в виде повышения квалификации или профессиональной переподготовки, могут продолжать профессиональную деятельность по соответствующей медицинской или фармацевтической специальности.

В тоже время Приказом Минздрава России от 10.02.2016 N 83н утверждены Квалификационные требования к медицинским и фармацевтическим работникам со средним медицинским и фармацевтическим образованием. В Письме от 29.03.2016 N 16-5/10/2-1907 Минздрав России разъяснил, что в данном документе определены квалификационные требования к уровню образования и виду дополнительного профессионального образования (профессиональная переподготовка и (или) повышение квалификации) медицинских и фармацевтических работников со средним медицинским и фармацевтическим образованием.

Указанным приказом установлено, что «Стоматология профилактическая» является отдельной специальностью. Для занятия должности Гигиенист стоматологический требуется среднее профессиональное образование по специальности «Стоматология профилактическая» и повышение квалификации не реже одного раза в 5 лет в течение всей трудовой деятельности. Данный приказ также содержит исчерпывающий перечень специальностей, по которым соискатель при наличии диплома по специальности «Сестринское дело» праве пройти переподготовку, где нет  специальности «стоматология профилактическая».
Важно руководствоваться при ответе Приказом Минздрава России от 10.02.2016 N 83н , а данные по приказу от 03.08.2012 N 66н считать скоректированными в 2016 году.
Таким образом, по нашему мнению, занятие должности гигиенист стоматологический в соответствии с требованиями, утвержденными Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.07.2010 г. №541н в контексте поставленного вопроса возможно только  при наличии среднего профессионального образования по специальности "Стоматология профилактическая" и соответствующего сертификат специалиста.
